

长治市南宋派出所 创建“枫桥式公安派出所”

“枫桥式公安派出所”创建以来,山西省长治市公安局上党分局南宋派出所所以党的“二十大”精神引领派出所各项工作,牢牢把握“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”这一核心理念,结合本辖区实际,探索实行民警责任区制度与乡镇网格化治理制度一体化运作工作模式,深度参与基层社会治理;以营造营商环境为契机“五服务”为抓手多维度做好群众、企业服务工作,有力保障了辖区经济社会发展。

“区网一体”有成效 警民携手保平安

“区”即民警责任区,是基层派出所行之多年的一项基础制度,“网”即乡镇的网格化管理制度,是近几年逐步推行的一项基层社会治理新模式。南宋派出所受枫桥经验之一“警力有限,民力无穷”思想,聘请司法所、驻镇律师、企业代表成立“五凤义警”,切实履行“人民调解、司法调解、行政调解”三调融合理念,积极向乡镇网格员要警力,在经过与辖区政府充分沟通并得到大力支持后,开始积极探索“区网一体”工作模式,带动警务工作重心不断前移。

各责任区民警通过与网格员直接对接,变网格员为辅助警力,建立微信工作群,延伸获取信息的工作触角,即时获取信息,即时发现矛盾纠纷,即时排查治安隐患,即时解决突发问题。责任区民警还定期参与网格员例会,变网格员例会为警民恳谈会,着重从与辖区群众密切相关的户籍工作、反电信诈骗、禁毒宣传、疫情防控等方面,向网格员做详实的工作汇报。通过以此为代表的一系列活动,拉近了民警与网格员之间的距

离,增进了网格员对公安工作的理解和支持,为不断推进平安南宋建设打下了坚实的基础。

“五项服务”暖民心 企业发展要护航

南宋派出所通过落实错时服务、延时服务、预约服务、巡回服务、在线服务等措施,在中高考等特殊节点前夕严格执行“节假日不打烊”制度,坚持不懈践行“我为群众办实事”,并依托“一门通办”,为上班族、学生、孤寡老人、残疾人、交通不便的群众提供户籍、交管、出入境、咨询、宣传等多维度服务,真正把群众的琐事当成自己的家事、把群众的小事当成自己的大事去办,在为民服务中体现忠诚、关注民生。

与此同时,南宋派出所还主动与辖区企业对接,营造优良营商环境,在证照办理、审批备案、安全生产等方面提供服务和便利,同时重点整治企业周边治安秩序,严打侵扰企业违法犯罪,为辖区社会经济发展提供有力保障。南宋派出所提前谋划、积极应对,多次组织警力在辖区各路口、煤矿各堵点耐心细致引导车辆有

序通行、指挥疏导交通,并对过往司机加塞、随意掉头、逆行等不合规行为果断制止,及时排除路面隐患,有力保障辖区道路安全有序、煤矿企业货运畅通。

创新反诈工作法 守好群众“钱袋子”

近年来,电信诈骗发生率始终呈现高发和上升态势,因其作案手段的高度隐蔽性、欺诈性,给广大人民群众造成了巨大的经济损失。针对东掌村和北宋村两个案件高发村的家庭主妇、未就业大学生等几类人群,南宋派出所挨家挨户进行了针对性的反诈宣传,并且通过村主干与包户的村民组长签订防骗责任书来加强此项工作。与此同时,不断总结反电诈工作经验,细化识别易被诈骗人群类型共十种148人,通过“区网一体”警民联动,采取面对面劝阻、电话劝阻、微信视频劝阻、发放警示案例劝阻、入户安装国家反诈中心APP帮助劝阻等精准拦截措施,一段时间以来,辖区内电诈案件发案率直线下降,精准反诈切实守护了辖区群众的“钱袋子”。

(郝伟)

以案说法

侵害夫妻共同财产权 离婚时应少分财产

与妻子感情日渐不和,不努力挽救走向破裂的婚姻,却擅自出售共有房屋,并将售房款转移藏匿或挥霍殆尽,结果是“赔了夫人又赔钱”。近日,广东省广州市花都区人民法院审结一起离婚纠纷案,判决准予夫妻二人离婚,并由转移财产方林先生向妻子支付60%的售房款。

1991年9月,方女士与林先生登记结婚,育有两女。2021年,因感情不和,方女士诉至法院要求离婚。法院审理后认为,原告提供的证据不足以证明双方感情确已破裂,判决不准予双方离婚。

2022年,因双方关系没有改善,方女士再次诉至法院要求离婚,并主张林先生擅自将双方婚后购买的某房屋进行出售,并把售房款84万余元全部取走,遂要求林先生向其返还70%的售房款59万余元。法院经审理查明,林先生收到售房款84万余元后,在2021年2月2日至2月10日短期内进行大额转账、取现或者消费,致该银行账户余额仅剩4000余元。

法院审理后认为,本案中,案涉房屋为夫妻共同财产,林先生在收取售房款后理应与方女士共同协商处分,但林先生并未为之,而是在短时间内擅自对售房款大额取现或汇款,直至账户仅剩4000余元,该行为属于隐瞒、转移夫妻共同财产的行为。林先生主张售房款已用于购买彩票、吃喝等花费,但并未提交证据证实,且即便属实,也属于挥霍夫妻共同财产的行为。故方女士主张林先生少分财产,有充分的事实依据和法律依据,应予支持。综合双方的财产情况及林先生的行为考虑,法院确定由林先生向方女士补偿售房款的60%。

(郑育婷)

为发泄情绪 高空抛物伤及路人

因与妻子发生争吵,男子一怒之下将家中的雪纳瑞犬从7楼抛下,造成“狗死人伤”的后果。近日,重庆市南岸区人民法院对这起高空抛狗案作出一审宣判,被告人林某因犯高空抛物罪,被判处有期徒刑五个月,缓刑一年,并处罚金3000元。

林某居住于南岸区铜苑路某小区7层。2022年5月13日21时许,林某与妻子因日常琐事发生争吵,进而情绪失控。为了发泄心中的愤怒,林某先后将家中的雪纳瑞犬、铁制狗笼及狗粮从阳台抛下,落至小区外人行道,导致路过此处的行人邹某右手大拇指骨折,其孙子刘某大腿擦伤。

邹某报警后,民警赶到现场将林某抓获。归案后,林某如实供述了上述犯罪事实,并向被害人赔偿了相关经济损失,取得了被害人的谅解。

法院审理后认为,被告人林某无视他人安全和动物生命,为发泄情绪从建筑物高处抛掷物品,情节严重,其行为已构成高空抛物罪。鉴于林某归案后能如实供述自己的罪行,自愿认罪认罚,并赔偿被害人经济损失取得谅解,法院遂根据犯罪事实、性质、情节和对社会危害程度,依法作出上述判决。

(刘洋)

规范餐厨垃圾 保卫“舌尖安全”

近日,为深入推进“大综合一体化”行政执法改革,浙江杭州钱塘区河庄街道执法中队针对辖区内餐饮商户做了一次“全身体检”,详细检查了食品安全、油烟排放、厨房垃圾分类及处置、燃气安全、后厨卫生、餐饮具消毒等方面事项。检查过程中发现部分商家存在厨房垃圾分类收集设施未设置、食材摆放杂乱等问题。针对这些问题,执法人员当场下达责令整改通知书5份,立案查处2家。

(宣璐杰)

求工业固废利用经 走绿色环保节能路

——内蒙古路桥建筑安装工程有限责任公司在朔州市程源建材有限公司参观学习

市场信息报讯 5月6日,内蒙古路桥建筑安装工程有限责任公司党支部书记赵利文、刘贵副总经理、温俊钢经理和技术负责人冀勇等一行6人驱车200多公里来到山西省朔州市程源建材有限公司,就煤电工业固体废弃物综合利用进行参观学习。朔州市程源建材有限公司董事长米成罡全程陪同,双方进行了深入细致的交流和探讨。

米成罡介绍了公司的基本情况、建设规模及主营产品——节能环保新型建材。来访者进入展区,实地察看了砂基透水砖、劈裂砌块砖、彩色面包砖、路面渗水砖、污水井砌块砖、PC仿石砖、港口锁扣砖、仿古装饰砖、马蹄植草砖、河道护坡砖、城市挡土砖、盲道砖、路侧石、路缘石、树穴石、多功能花盆等100多种产品。米成罡介绍了通过自主创新将粉煤灰等“变废为宝”的成效,高兴地说:“得益于当地资源、能源、区位、政策等优势,企业这几年发展迅速,真的要感谢党感谢政府!”随后,大家来到车间,仔细查看了三条生产线的生产流程、配料比例、工艺技术、产品质量、养护码垛等。

参观结束后,来访者发出惊叹,伸出大拇指:“朔州市程源建材有限公司秉持敬畏之心,以自己的专业和职业操守,与企业同呼吸共命运,渡过三年疫情,生产出如此特色产品,实属不易,可敬可佩!我们为你们的创业精神点赞!”刘贵副总经理说:“我们要把程源建材的宝贵经验、创新做法、先进技术和优质产品,带回内蒙古,为我区营造高质量的生态环境,建设美丽内蒙古贡献自己的一份力量。”

(徐秀兰)



资料图片